

# 权力部门自建农产品“特供渠道”

## 事发浙江,市民:官员都信心不足,哪有决心和动力去推动问题解决?

最近有群众向“新华视点”记者反映,浙江一些部门和单位借助权力在生态环境优越的遂昌县开辟农产品“特供渠道”,让当地一些绿色农产品基地高标准保障其部门和单位内部供应。真相到底如何,记者专程赴遂昌县进行了调查。

□新华社“新华视点”记者 谢云挺 商意盈

### 优质农产品成为“特供菜”

“主要看中的是这里海拔高,空气好,环境好,能够保障土猪养殖的品质,并且对他们严守‘土’法饲养,不喂合成饲料、不用激素和添加剂感到放心。”

遂昌地处浙西南深山区,素有“林海仙县”之誉,近年来这个欠发达县在各级政府支持下,靠发展原生态精品农业声名鹊起。然而,与此不和谐的是,一些权力部门“小团体利益”的介入,使这一“富民工程”变了味。

妙高镇仙岩村,位于大山深处海拔700多米的山腰,四周群山环抱,林木苍翠,景色迷人。知情人介绍,这个村庄就是一些部门选定的高山土猪“特供”基地之一。

入村探访,记者了解到,当地农户养殖土猪由村委会创办的“妙高七山头土猪专业合作社”统一提供猪仔,统一养殖标准,统一收购,统一补贴。为了保证养殖质量,村委会规定每户农民养猪数量最多不能超过3头。

今年88岁的翁炳瑞养了3头猪,老人每天天一亮就上山拿猪

草,回来剁碎,用大锅煮熟后来喂。“一天喂3次,3头猪一天就能吃掉一大锅。”翁炳瑞说,除了吃猪草,还吃自己种的番薯、玉米、土豆、葛藤、葫芦。一头猪要养一年以上才能出栏。

仙岩村委会主任翁金水介绍,一些部门、单位选择他们村作为定点,主要看中的是这里海拔高,空气好,环境好,能够保障土猪养殖的品质,并且对他们严守“土”法饲养,不喂合成饲料、不用激素和添加剂感到放心。翁金水说,现在每隔一天,村里都要给市里“直运”土猪,每次宰杀两头,并且连宰杀的猪血也要求一并送去。

记者采访了解到,仙岩村农户养殖的土猪,因村庄周围有7个山头而得名“七山头土猪”。目前全村养这种原生态高山土猪的农户有350多家,主要供应一些部门、单位和高档酒店。

除了土猪“特供”,遂昌县当地生产的绿色瓜果蔬菜,也被一些政府部门和单位看中。

在海拔850多米的遂昌高坪乡高坪村,记者看到一箱箱印着“桃源尖”商标的小黄瓜正在包装启运。高坪村里高农产品合作社理

事长包孙雄说,这批即将送往省城的小黄瓜都是原生态无污染的农产品。目前,这种不喷农药、不施化肥的瓜果蔬菜已发展了60多亩,种植了四季豆、番茄、小辣椒、水果玉米等20来个品种。

据了解,该村“桃源尖”牌的瓜果蔬菜主要供给对象也是一些高档酒店和上级机关部门。包孙雄说,浙江省国土资源、水利、农业等部门以及一些外地政府机关,是这里的定点用户。

### “特供”背后“花样”

“农业部门如果看中某一农产品基地,部门可以通过当地基层政府或企业,让其以一些名目申报项目或申请补助等方式实现变相‘补偿’,而部门得到的是低价优质农产品的长期供应。”

记者了解到,遂昌县制定了全省首个原生态农产品地方标准,目前已创建了“黄泥岭土鸡”“七山头土猪”“建洋原生态稻米”“高坪土牛”“金竹山茶油”“湖山有机鱼”等40多个原生态绿色农产品生产核心基地,深受市场欢迎。

这些基地在开发建设中得到了不少上级部门的指导和支持,对此山区群众心存感激。但群众反感的是,个别部门借助权力为小团体和个人谋取利益。

遂昌县农业部门的一位不愿透露姓名的干部对记者说,一些部门和有钱的大单位为了保障食品

安全,会派人到一些山清水秀少污染的欠发达地区实地考察,与当地农产品基地对接,要求直接为机关提供高标准的安全农产品。但这中间到底有没有利用政府权力和资源问题,外界一般很难知晓。

他说,一些部门手中掌握着各种名目的资金。比如说农业部门有设施农业、生态循环、污染治理等各类项目资金,这些大类中又有很多子项目。资金要给谁、给多给少,上级部门有决定权。如果看中某一农产品基地,部门可以通过当地基层政府或企业,让其以一些名目申报项目或申请补助等方式实现变相“补偿”,而部门得到的是低价优质农产品的长期供应。一些有钱的大单位,财大气粗,往往采取定点团购等方式来保障吃到安全放心食品。

记者采访了解到,仙岩村农户每出栏一头土猪,村专业合作社收购价每公斤要比市场的普通饲料养的猪贵6元左右,并且农户还可获得每头猪200元的资金补贴。当地村民介绍,现在农户养一头土猪获利要比普通猪高出700元左右。

村主任翁金水坦言,由于养殖土猪要重品质,数量不可能大规模增长,目前全村已发展养殖了1000多头土猪,也只能满足一些高档酒店和机关部门的特需供应。虽然村里在县城最大的中心菜场设了一处专卖摊位,每天却只能供应一头猪,不仅售价高,市民想买还得赶早集,否则很难买到。

### “特供”何时变“普供”?

“政府部门不能从中搞‘特权’,把面向广大消费群众的绿色农产品基地变为少数人的‘特供农场’,这不符合执政为民的理念。”

浙江大学公共管理学院教授范柏乃说,遂昌农民懂得重视发展高品质农产品,找到了生态保护与经济发展的结合点,政府应该大加鼓励和扶持。问题在于,在实施过程中,政府部门不能从中搞“特权”,把面向广大消费群众的绿色农产品基地变为少数人的“特供农场”,这不符合执政为民的理念。

“现在食品安全问题让群众防不胜防,作为政府部门尤其监管部门,如果只顾保障自己吃好喝好,安全无忧,这样会不会把公众焦虑的食品安全监管置之脑后?”在采访调查中,一些市民对此也表示担忧。

杭州市退休职工张国光说,“特供”的重现和蔓延,无疑向公众传达了一些政府官员对市场食品安全不信任的信号。如果官员都信心不足,又哪有决心和动力去推动问题的解决?

浙江省社科院调研中心主任杨建华说,对于食品安全的需求人人都是平等的,百姓希望各级政府下更大的决心、投入更多的资源,解决好普通大众的食品安全问题,早日让所有的消费者都能吃上放心猪、安全菜。

# 6公斤金装“国宝名画珍邮”轰动全国

价值百亿元的中国5000年绝世名画精华,我国首次集体发行50多年的名画珍邮,绘集整整370枚23位顶级绘画大师艺术作品,特含14版整版邮票一次性搬回家

### 【焦点关注】

为彰显璀璨的国宝名画艺术,展示中华邮票文化的精髓,弥补从未发行名画邮票大全套的巨大遗憾,中国邮政、中国收藏家协会首次将所有中国名画邮票收集在一起,隆重发行我国首套限量版全装《国宝名画珍邮》。专家指出,名画邮票是新兴的收藏门类,目前开始爆发出巨大的升值能量。

### 《国宝名画珍邮》票面名画价值至少数百亿元

名画邮票涵盖了《清明上河图》、《富春山居图》等十大传世名画,以及唐伯虎、齐白石等几十位名震世界的画家代表作。这一幅幅动辄数千、数亿元的大师名画,浓缩成一枚枚精美绝伦的邮票,整部国宝名画珍邮票面名画价值至少数百亿元!专家指出,名画的绝世艺术价值直接注入邮票,全套必将创造惊人的升值传奇!



图为:中国十大传世名画《步辇图》邮票小型张

### 受单幅名画创下亿元拍卖纪录的影响,名画珍邮集体强势上涨,价值翻倍攀升

去年明代的《十八应真图》拍出1.69亿……受此影响,与名画一脉相承的名画邮票集体翻倍上涨!集邮部门最新统计数据 displays: 首套名画邮票《敦煌壁画》,截止去年涨了68倍,到今年就涨到了131倍;徐悲鸿的《奔马》邮票,截止去年涨了53倍,到今年就涨到了100倍;即使是新发行的《富春山居图》邮票,到现在都涨了近3倍……名画邮票集体疯涨,全套的未来不可估量!

### 一举囊括23位顶级绘画大师、94幅国宝名画、14版整版大版票,收藏机会千载难逢!

《国宝名画珍邮大全套》基本上收录了中国邮政史上全部370枚23位顶级绘画大师、94幅国宝名画、光面值已经接近原始首发价6800元!更何况还包含14版整版大版票!专家指出,整版票极其珍贵,比如同是名画邮票的猴票,一个整版高达100万元!照着名画邮票的疯涨势头,再



《中国邮政》——《国宝名画珍邮》

过几年,三千多元肯定连1个整版票都买不到!再说名画邮票是新兴收藏门类,现在正是低价收藏的梦幻时机!现在正是低价收藏的梦幻时机,往后价格将高不可攀,错过就遗憾终生!

### 【价值解密】

## 小投资,大回报,一不小心就成百万富翁

前段时间媒体报道:四川有个老太太在1977年存400元,33年后取出仅835元!专家指出,光存钱是不够的。目前买房子太贵,买股票基金又不太懂,在这种背景下,名画邮票成为了投资收藏的极佳选择,一不小心就成百万富翁,错过就遗憾终生!

**一、风险小。**“国宝名画珍邮”目前光“奔马”邮票就价值几千元,此外还有300余枚,任何一枚都可能创造奇迹!更何况还包含14版整版票,其中大部分还是罕见的大版票!整版票存世量少,极其珍贵,比如猴票,1版就120万元;

**二、回报高。**邮票具国家法定面值,历来受到追捧。近来,“80猴票”一版拍出126.5万元;一枚“全国山河一片红”拍出368万元;前年“梅兰芳

邮票”才5万多元,今年暴涨到13万……邮票历来是“花小钱换大钱”的极佳投资增值途径,全套名画邮票的回报不可估量!

**三、存世少。**国家严格规定名画邮票不许二次印制,属不可再生资源,用一枚少一枚,尤其整版票,更是凤毛麟角。而且名画邮票大多是几十年前的老邮票,几十年来寄信,虫蛀不断消耗,目前存世非常稀少,全套370枚一次性收藏的机会

以后再也难以实现!

**四、时机好。**专家指出,名画邮票现在正是低价收藏的梦幻时机!现在6000多元就能全套收藏,再过几年,这点钱就怕连《奔马》、《魏国夫人游春图》、《步辇图》这几张邮票都买不到!何况此次发行已掏空了名画邮票整版票的全国存量,以后整版票将更加珍贵!全国限量仅仅2011套,稍一犹豫就会痛失良机!

### 全省发行公告

“国宝名画珍邮”由中国邮政、中国收藏家协会联袂监制出品;中国保护消费者基金会特别提供4重绝密防伪。全国限量2011套,限时首发价6800元(仅限国庆之前,之后将执行8800元全国统一发行价)。

南京:025-51566867

地址:龙蟠中路28号长城书店二楼

无锡:0510-82072889

地址:湖滨路4号无锡美术馆(广电大厦一楼)

苏州:0512-62183335

地址:西北街90号(苏州工艺美术博物馆)

南通:0513-80206279

地址:濠南路19号南通博物院东馆

其它地区请拨打免费订购电话

400-025-1158

省内免费送货,货到付款